

Oponentský posudek

Matysová Jindřiška

Víra a výchova v křesťanské rodině

Formální stránka

Sledovaná práce je druhým pokusem autorky o předložení diplomové práce odpovídající kvality.

Obsahuje 70 stran textu (včetně obsahu a seznamu použité literatury), pohybuje se tedy při dolní hranici požadavku TF JU. Autorka cituje 37 autorů odborných publikací, z toho jeden německý. Ve srovnání s předcházející prací tedy velmi rozšířila rozsah citované literatury a také se změnil charakter zdrojů – tentokrát jde sice o často používané odborné publikace, ale jde o publikace kvalitní. Způsob citování v textu odpovídá po formální stránce mezinárodním citačním normám. Struktura práce i členění na podkapitoly má logiku a vyčerpává téma práce obsažené v úvodu.

Stylistická stránka

Oproti předcházející práci získala práce velmi výrazně na úrovni co do schopnosti stylistiky. Autorka zřejmě věnovala zvláštní pozornost stylistické korektuře. I když občas vykazuje prvky jednoduchého vyjadřování, v zásadě si zachovává styl odborné řeči. I když používá často i delší citace z odborné literatury na úkor vlastních parafrází, lze to často zdůvodnit (např. delší citace z církevních dokumentů).

I po gramatické stránce má práce dobrou úroveň. Chyby se vyskytují pouze ojediněle.

Obsahová stránka

Z obsahového hlediska zaznamenal způsob zpracování tématu největší posun. Práce má charakter odborné studie. Autorka nejprve popisuje různé pohledy na rodinu a na vztah dítě – rodina, potom se snaží definovat odděleně pojmy „víra“ a „výchova“. Zejména v části věnované výchově vykazuje její práce největší přínos, když dobře analyzuje za pomoci němčiny pojem „Bildung“ a vyvozuje z něho závěry pro hlubší pochopení podstaty výchovy. Závěrečná kapitola je pokusem o syntézu všech předcházejících pohledů, je však spíše popisem názorů několika autorů, kteří se zabývají různými aspekty náboženské výchovy. Přesto se její závěr – „víra prostupuje výchovou a naopak“ – jeví jako skutečně odvozený z představených teorií.

Závěr

Práce odpovídajícím způsobem zpracovaná po stránce formální i stylistické. V obsahové části autorka přesvědčila v této nové verzi práce, že se naučila pracovat s odbornými zdroji a zpracovat díky nim určité konkrétní téma.

Navrhovaná známka

Velmi dobře


Doc. PhDr. Ludmila Muchová, PhD.